



温

推

破

破

全面深化改革大潮正起

——以习近平同志为总书记的党中央推进全面深化改革述评

(详见第五、六版)

求真务实转作风

记者 胡丹 瑞安日报记者 朱郁星

本报讯 近日,洞头县港航管理局委托私营企业在小门港口行使船舶验证职能,强收船舶代理费一事被媒体曝光。随后,洞头县纪委、监察局牵头成立了联合调查组调查。次日,洞头县港航管理局副局长孔令成、港政管理科科长庄继勇被作出停职处理。

群众举报,媒体介入,相关部门迅速做出反应,以洞头港航局强收船舶代理费事件为序曲,温州市近几年来力度最强的一场作风效能明察暗访拉开帷幕。8月25日,温州市纪委发出通知,要求在全市范围开展“破两难、刹两局、盯两节”正风肃纪专项检查,用一个多月的时间,组织市县两级全方位深层次清扫发展环境问题。

吃拿卡要、推三阻四或者只微笑不服务、部门之间相互“踢皮球”是以往群众办事、项目推进过程中经常遇到的问题。针对群众办事难,此次专项检查重点检查机关中层科室、基层站所、社区便民服务中心等面向企业和群众办事的单位,是否存在办事推三阻四、拖着不办、相互“踢皮球”、吃拿卡要以及纪律散漫、服务态度生硬、故意刁难群众等问题。针对项目推进难,重点检查在推进落实振兴实体经济、招商引资、“五水共治”、“三改一拆”、创建全国文明城市等重点项目中,是否存在回避矛盾、推诿扯皮、效率低下、项目不落实、工作不在状态、不作为、慢作为、乱作为等突出问题。

中秋国庆公款送礼滥发津贴补助、党员干部酒局牌局不正之风也在此次明察暗访范围内。

怎么查是此次专项检查中最大的创新。专项检查从8月底开始,持续到10月初,分3个阶段进行。第一阶段:6个检查组自上而下查县级。9月上旬之前,由特邀监察员、行风监督员、新闻记者等组成6个检查组,对11个县(市、区)和2个市级功能区开展明察暗访;第二阶段:县与县之间横向交叉互访。在9月上中旬,各县(市、区)检查人员开展横向交叉暗访,但不得出现两县之间互查;第三阶段:县级检查人员暗访市级机关。9月中下旬到10月初,各县(市、区)检查人员“自下而上”,对市直属机关及窗口单位开展暗访。

“把自上而下、自下而上、横向交叉三种方式结合起来,既可以保证全方位检查,又避免县与县之间‘互给好评’、‘互不拆穿’。”温州市纪委主要负责人说。

对检查中发现的问题,温州市纪委将快速查结,回应社会关切。检查结果作为年度党风廉政建设责任制考核的重要依据。典型案例要点名道姓通报曝光,还可能作为电视问政的素材“考问”属地政府或职能部门。如果情节严重,在年度党风廉政建设责任制考核中将被“一票否决”。

新闻提要

《新常态下新发展》首期推出——

新常态, 掀开浙江经济新一页

»9版

“老家”推出微家书——

送一轮最圆的月, 给在路上的你

»18、19版

浙江大学鼓励教师上好课

课上得好,重奖百万

»13版

我省银行业积极创新金融产品

多渠道化解小微企业融资难

记者 杨军雄

本报讯 刚刚向永康农村合作银行申请贷款没几天,就收到了该行发放的贷款,这让永康优实工贸有限公司负责人姚浩有些出乎意料。“依据公司的信用评估和产品市场分析,银行就能这么快放款,过去很少见。”姚浩说,有了这笔贷款,企业能马上提高产能,提前完成全年订单了。

当前,在浙江,越来越多的小微企业资金紧张、融资困难状况得到缓解。截至今年7月末,浙江银行业小微企业贷款余额2.39万亿元,同比增长10.08%;小微企业贷款户数110.3万户,比年初增加5.4万户。国家统计局浙江调查总队最新抽样调查显示,认为资金紧张的小微企业占

18.5%,同比下降5个百分点;目前流动资金基本正常的企业占74.5%,同比提高1.4个百分点。

面对小微企业普遍存在的“融资难、融资贵”问题,我省通过创新小微企业金融服务产品和方式,强化小微企业增信和信息服务,打造小微企业金融服务机构等,多方拓展小微企业融资渠道,切实降低小微企业融资成本。

担保难、抵押难曾困扰小微企业融资。经营一家汽配厂的温州人赵先生就曾遭遇这样的烦恼,因为没有合适抵押物,一直筹不到转型升级资金。今年,他了解到浙商银行可以用农房做抵押,就提出了贷款申请。结果前后仅用了3天时间,就拿到了70多万元贷款。省金融办有关负责人

说:“除农村三权抵押贷款外,我省还创新了排污权、商标权、商位使用权、海域使用权等为抵押物的贷款产品,化解‘两难’问题。”

通过发展不需要任何担保(抵押、保证)的信用贷款,我省银行业从源头上减少小微企业资金链、担保链风险。贷款总量全省最大的浙江农信系统,通过进村入企,充分掌握企业开工、生产、销售、现金流等第一手信息,为信用评定和发放贷款提供可靠依据,推广信用贷款。据统计,到今年6月末,浙江农信信用贷款余额达345亿元,增长81%。

我省还鼓励银行批量化设立小微企业专营支行,通过网点下沉,拓

宽小微金融服务覆盖面。截至6月末,全省(不含宁波)小微企业专营支行的小微企业贷款余额共计达116.2亿元。同时,城商行、农商行等中小法人金融机构小微金融得到快速发展,发挥了支农支小的主力军作用。

通过透明定价、让利免费等举措,我省小微企业融资成本得到切实降低。泰隆银行对基本的结算手续费均采取减免政策,坚持“裸价让利”和“阳光利率”,让客户对一笔贷款所要付出的成本一目了然。从全省来看,小微企业资金财务负担明显降低,利息支出下降。抽样调查显示,上半年我省规下工业企业,银行年利息支出同比下降5.9%。

服务实体经济 促进转型升级

明月探头 地上人欢

9月8日晚上7时,西湖上空一轮明月“害羞”地探出了头。断桥上,市民争相拍摄记录下中秋佳节的一轮明月。
本报记者 魏志阳 王颖 摄



劳光荣三洒热泪

——龙游县贺田村村支书劳光荣二十载倾情为民纪事

本报记者 周咏南 丁谨之
通讯员 蓝正伟

从操心一盏路灯的明暗,一袋垃圾的处理,到建老年公寓、修村道、造公园,村支书这一摊子事,衢州市龙游县大街乡贺田村党支部书记劳光荣干得并不那么容易。

未曾想,采访这位村支书也困难重重。来自省内外的上千人参观,他要陪同讲解;记者来了一批又一批,他要接受采访。等待许久,总算轮到他们。可采访时,他的手机接连不断地响起。其间,他不得不几次离开,处理紧急的村务。

省、市、县三级劳模,劳光荣身上有着很多荣誉。交谈中,他却数度哽咽,“如果‘酸甜苦辣’是人生,那么‘苦辣酸甜’的排序才是村支书

的真实生活。”劳光荣的泪水中,有辛酸与痛楚,也有喜悦和感动。

为信任流泪—— “想想容易,做做很难”

临近中秋,位于龙游县南部山区的贺田村,仿佛一幅田园画卷,墟里炊烟袅袅,田间稻浪翻涌。荷花高过人头,可闻余香;老者小童闲坐,怡然自乐。

21年前,劳光荣当上了村支书。上任后,他倡导村民制定禁止偷盗山林的村规民约,遏制盗伐竹木行为。正当工作干得得心应手时,劳光荣却辞职了。

1997年,劳光荣的妻子因肝病住院治疗,家中欠下40万元债。当时,劳光荣当村干部的报酬每年只

有500元,“养活自己都够呛,更别提支付债台高筑的医疗费了!”他也曾想过边当村支书,边做些生意养家,但又怕分散精力,耽误村务。“村里能干的人很多,老婆只能靠我一个。”劳光荣心一横,外出挣钱还债。

劳光荣辞职后,村里有些工作上不去,矛盾和纠纷增多了。大街乡党委负责人在走访调查时,发现村民要劳光荣“出山”的呼声很高。“光荣,你还是回来吧,村里太需要你了!”面对村干部和村民的邀请,劳光荣婉言谢绝了,“无论谁当村支书,我都支持,但老婆真的离不开我。”

一年后的一个深夜,劳光荣干完活摸黑回家,发现乡党委书记潘建强正等在家门口。

“光荣,我又来请你出山了。但这次不仅仅是我叫你当,是老百姓

要你当呀。”

“怎么可能!”劳光荣摆摆手说。“不信?那你自己看!”潘建强说着便把一沓纸塞到劳光荣手中。

明亮的月光下,白纸黑字直入眼底。“心中最想要的村支书:劳光荣”,第二张“劳光荣”,第三张还是“劳光荣”……全村600多名18岁以上的村民中,500多位都写下了劳光荣的名字。捧着500多份老百姓沉甸甸的信任和重托,平日刚强的七尺男儿忍不住放声大哭。

修路,是劳光荣“复出”后的“样板工程”。记者采访那天午后,雷声大作,暴雨倾盆,溪流水位高涨。正当记者担心村里洪涝时,劳光荣笑着说:“你们放心,自从村道修好后就再也没有积过水!”

为改变村中出行不便、雨天积水



河道清淤后,劳光荣(左三)带领村民检测水质。 吴森邦 蓝正伟 摄

的状况,贺田村自2008年底开始修路。“要占用我家的地地,干嘛要修?”“我家菜地要被征用,不修!”修路难免要拆除沿路的围墙、猪舍、茅厕、厨房,还要征用一些自留地,许多村民“寸土不让”,劳光荣和其他村干部只得挨家挨户上门做工作。

因牵涉到自家的百余平方米菜

地,村头第一户的女主人不肯退让。磨破了嘴皮的劳光荣,转身买来一桶鞭炮。“噼里啪啦”的鞭炮声中,他高喊道:“今天是个好日子,开始修路咯!”女主人着急起来,劳光荣冲她连摆手,“得罪我一个没关系,得罪了全村人就不好了。”

(下转第二版)